

и да тѣ вѣрвамъ за Сынъ на Бога живаго, това е най-голѣмото доказателство, че вѣрата ми е сичката истинска, сичката Божественна. Нараненъ, окръжавенъ, уничиженъ ты си Богъ мой; твоето уничиженіе мѣ прослави, кръвь-та ти мѣ искупи, ранити ти мѣ исцѣлихъ, търновніатъ вѣнецъ, що го носишь, е за мене вѣнецъ отъ слава въ Раѣ. Кръстъ-тъ, който тѣ държи е дърво за наказаніе, и бесчестіе за оныя, които мѣ са не покланатъ, а за мене е сѣдалище на истината, повѣда противъ моятъ неприѣтели, стѣлава за да са качъж на небето. Истина отъ толко страданіа, които си истегнахъ, ты нѣмашъ ни видъ, ни доброта, (хубость) и си непознатъ, нѣ за тѣй още повѣче азъ тѣ познавамъ за мой Богъ. Не, азъ не плачъж, покланамъ са на твоити страсти, не мѣ е срамъ, цѣлвамъ кръста ти; и на истина, кога тѣ гледамъ на кръста прикованъ като осъденъ, азъ тѣ мисляж като царъ на славата сѣднѣж на престола на величіето. И моляж Пилата да отнеме онзи надписъ, що го е положилъ: „Іисусъ Назѡрѣнинъ царъ Іудейскій,“ и да положи тойзи другъ: „Іисусъ Назѡрѣнинъ царъ Христіанскій.“

ЧАСТЬ ТРЕТА.

Отъ сичкити исусъ Христовы страсти, които чюхте въ днешната скзрвна повѣсть, Христіане, да ми нѣкакъ разбрахте, кое е было онава най-горчивото страданіе, което, като провиждахъ въ Гетсиманската градина Іисусъ дѣлахъ въ подвигъ си: „прискѡрвна ѣсть дѣшѣ моѣ до смѣрти?“ Язъ казвамъ, че не е было ни едно отъ оныя, които е почюкствѣвалъ въ дѣшѣта си, като на примѣръ скзръв-та за преданіето Іудино, и отричаніето на своити мѣ ученици, и срамътъ за толко голѣмото уничиженіе, и безчестіе, които претърпѣ отъ зависть-та, и ненависть-та Іудейска; нити пакъ отъ оныя, които е претърпѣлъ съ тѣлото си, като плесницити, трънити, ранити, кръста, и самата смъртъ. Шерво, защото той е проповѣдалъ, че поношеніето, и укорити, що ни стѣватъ челоуѣцити съ едно блаженство: „блаженни естѣ, егда понѡсѣтъ вѣмъ;“ той е проповѣдалъ, че не трѣбва да са страхѣваемы отъ смъртъ-та никакъ: „не ѹбѡйтесѣ ѡ ѹбивѡющихъ тѣло.“ Той нѣ е призовахъ да го послѣдваемъ съвкой съ кръста, и за тѣй трѣваше да ны покажи съ примѣра си, и